
Информация
 по ежегодному отчету Предприятия электрических сетей ТОО «Kazakhmys Distribution (Казахмыс Дистрибьюшн)» о деятельности по предоставлению услуг по передаче и (или) распределению электрической энергии за 2017 год 

В соответствии с п.8 Правил проведения ежегодного отчета о деятельности субъекта
естественной монополии по предоставлению регулируемых услуг (товаров, работ) перед потребителями и иными заинтересованными лицами, утвержденных приказом Министра  национальной экономики Республики Казахстан от 18 декабря 2014 года № 150 (далее – Правила), размещаем информацию, указанную в п. 13 Правил, и обоснования к ней.
Сведения о компании.
Предприятие Электрических сетей является структурным специализированным подразделением ТОО «Kazakhmys Distribution (Казахмыс Дистрибьюшн)». В конце 2015 года Филиал ТОО «Корпорация Казахмыс» Тепловые и электрические сети, чьим подразделением ранее являлось ПЭС, путем реорганизации выведен из состава ТОО Корпорации Казахмыс в новое юридическое лицо ТОО «Kazakhmys Distribution (Казахмыс Дистрибьюшн)».
           Приказом Департамента Комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Карагандинской области №34-ОД от 11 февраля 2016 года «О внесении изменений в приказ Управления Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий по Карагандинской области от 5 сентября 2006 года №24-ОД «Об утверждении местного раздела Государственного регистра субъектов естественных монополий Карагандинской области» внесены изменения в части включения в местный раздел Государственного регистра субъектов естественных монополий по Карагандинской области ТОО «Kazakhmys Distribution (Казахмыс Дистрибьюшн)» по видам деятельности:
	- передача и (или) распределение электрической энергии.
Приказом Департамента Комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Карагандинской области № 70/3-ОД от 22.04.2016 г. Предприятию электрических сетей в упрощенном порядке утвержден тариф на услуги по передаче и (или) распределению электрической энергии в размере 1,68 тенге за 1 кВтч, с датой введением в действие  с  09.05.2016 г.
Отчетным периодом является 2017 год.
Об исполнении инвестиционных программ и (или) инвестиционных проектов 
Инвестиционные программы и (или) инвестиционные проекты в 2017 году не разрабатывались и не утверждались. 
Об основных финансово-экономических показателях деятельности субъекта естественной монополии за отчетный период
 В 2017 году доходы ПЭС составили 3 027 837 тыс. тенге, расходы – 3 555 137 тыс. тенге. 
Фактическая себестоимость услуг по передаче и распределению электрической энергии составила 1,97 тенге за 1 кВтч 
Об объемах предоставленных регулируемых услуг (товаров, работ) за отчетный период
В 2017 году было оказано услуг по передаче и распределению электроэнергии в объеме 1 802 284  тыс. кВтч на сумму  3 027 837 тыс. тенге.
О  проводимой работе с потребителями регулируемых услуг (товаров, работ)
В 2017 году с потребителями услуг по передаче и (или) распределению электрической энергии проводится следующая работа:
заключено (в том числе продлены сроки действия ранее заключенных договоров) 16 договоров на оказание услуг по передаче и (или) распределению электрической энергии со следующими потребителями:
1. ТОО Казахмыс Дистрибьюшн ПТЭ
2. ТОО «Темiржолэнерго»
3. ТОО «Казахмыс Смелтинг»
4. ТОО «Жезказган Энергосбыт»
5. ТОО «Электржабдыктау»
6. ТОО «КазэнергоЦентр»
7. ТОО «АБ Энерго»
8.  ТОО «Промснаб-Астана»
9. ТОО «Корпорация Казахмыс» 
10. ТОО Мейкер 
11. АО ЖРЭК
12. АО "KEGOC" 
13. ТОО Анкил
О постатейном исполнении тарифной сметы, утвержденной ведомством уполномоченного органа, за отчетный период
Фактические расходы Предприятия электрических сетей за отчетный период 2017 года составили               3 555 млн.тенге. Из них: материальные затраты  64 млн.тенге; затраты на оплату труда  658 млн.тенге; амортизация – 456 млн.тенге;  затраты на компенсацию нормативных технических потерь 1 601 млн.тенге; затраты на ремонты не приводящие к росту к стоимости основных фондов составили 228 млн.тенге; затраты на услуги сторонних организаций – 372 млн. тенге; затраты на охрану труда и технику безопасности  29 млн.тенге; налоговые платежи 116 млн.тенге; командировочные расходы 6 млн.тенге, коммунальные расходы 18 млн.тенге, страхование 7 млн.тенге. В сравнении с плановыми статьями расходов произошло незначительное увеличение расходов по отдельным показателям тарифной сметы. Это связано с тем, что некоторые статьи затрат не были учтены в тарифной смете. Себестоимость реализованных услуг по передаче и (или) распределению электрической энергии составила 1,97 тенге за кВт-ч.
О перспективах деятельности (планы развития), в том числе возможных изменениях тарифов на регулируемые услуги (товары работы).
Перспективы деятельности (планы развития), в том числе возможные изменения тарифов на регулируемые услуги (товары работы).
Тариф Предприятия Электрических сетей ТОО "Казахмыс Дистрибьюшн" на услуги по передаче и (или) распределению электрической энергии был утвержден 22 апреля 2016  года в упрощенном порядке с введением в действие с 9 мая 2016 года в размере 1,68 тенге за 1 кВтч в связи с созданием с 1 января 2016 года ТОО "Казахмыс Дистрибьюшн". 
[bookmark: _GoBack]В 2018 году ПЭС намерено выйти с заявкой в ДКРЕМ на утверждение предельных уровней тарифа на долгосрочный период 2019-2023 годы в соответствии с Приказом Председателя Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий от 17.07.2013 г. №213-ОД.

